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 Structure atomique d’une 

grande sous-unité d’un 

ribosome. 

 

◦ Les protéines sont 
colorées en bleu. 

◦ Les ARN, en brun.  
◦ Le site actif, est coloré 

en rouge. 

ribosome 







Ribosomes libres dans le cytosol Ribosomes liés au Réticulum 





SYNTHESE DES PROTEINES 

 Protéines indispensables pour la structure et la fonctionnement cellulaire 

La synthèse des protéines se déroule en 2 grandes étapes : 
� 
I. TRANSCRIPTION: COPIE D'ADN EN ARN noyau (G1 G2) 
� 
II. TRADUCTION : DE L’ARN EN PROTEINES  cytoplasme 

 Notions 

Code Génétique : Correspondance entre les codons et les A.A (Acide Aminé ).  

�Protéines:  (phrases) enchaînement d’A.A.(mots) 

�20 A.A. différents 

Gène = séquence de nucléotides d’ADN codant pour une séquence d’AA  

Ou 

Segment d’ADN portant instructions correspondant à chaine polypeptidique 



CODE GENETIQUE : 









 L’ARN, comme l’ADN, consiste de longues chaînes de 

nucléotides. Cependant, il a trois différences fondamentales 

entre l’ADN et l’ARN : 

◦ Le sucre dans l’ARN consiste de ribose au lieu de 

désoxyribose. 

◦ L’ARN est un brin au lieu de deux brins. 

◦ L’ARN contient de l’uracile au lieu de la thymine. 

 







 Définition : la transcription est la production d’ARNm d’une 

séquence de nucléotides (ou gène) trouvée dans l’ADN.  

 Lieu : noyau 

 Il y a trois étapes principales impliquées dans la 

transcription : 

◦ Initiation 

◦ Élongation 

◦ Terminaison 

 



 



 La transcription débute lorsque l’ARN polymérase II s’attache à 

un promoteur.  

 Un promoteur est une région sur l’ADN qui définit le début 

d’un gène, détermine la direction de la transcription, et indique 

quel brin est à se faire copier.  

 L’ARN polymérase accélère la formation d’ARN du modèle 

d’ADN (brin non codant). 

 Ensuite, un segment de l’hélice d’ADN se déroule et se dégrafe 

(par le polymérase II). 

 



 À mesure que l’ARN polymérase II se déplace le long du brin 

modèle de l’ADN, des nucléotides complémentaires d’ARN 

sont jumelés avec les nucléotides d’ADN. L’ARN polymérase II 

joint les nucléotides D’ARN dans la direction 5’ à 3’. 

 L’association ARN/ADN n’est pas autant stable que l’hélice 

d’ADN. Par conséquent, seulement la nouvelle partie de la 

molécule d’ARNm est associée à l’ADN; le reste est suspendu 

sur le côté. 



 L’élongation de l’ARNm continue jusqu’à ce que l’ARN 

polymérase II arrive à une séquence d’ADN terminatrice. 

 La séquence terminatrice cause l’ARN polymérase II à arrêter 

de transcrire l’ADN et à relâcher le transcrit d’ARNm. 






